

四川政报



四川省农牧厅 关于抓好洪涝灾害后生产自救的 紧急通知

8月9日以来，我省川西北成都、绵阳、德阳、雅安、乐山等地市遭受了暴雨和特大洪水袭击，使大片农田被淹，快成熟的庄稼被冲被毁，给大春作物中、后期管理和晚秋生产带来较大困难，给工农业生产、交通运输和人民生命财产造成很大损失。对此，省委、省府十分重视，要求各地应立即行动起来，大力抓好生产自救，努力弥补灾害损失。为此特作以下紧急通知：

一、遭受洪灾的地区，要迅速组织发动群众随着洪水消退，及时洗苗、扶苗，抢修被冲垮的田坎，搞好蓄水；对低洼渍水的旱地作物，要及时排除渍水，保证作物正常生长。

二、对快要成熟的玉米、水稻、瓜菜等作物，要及时抢收，尽力减少灾害损失。

三、抓好抢栽改种。被冲毁和泥沙淤积的田块，要在排除渍水的同时，及时修整复耕，抢时补种适宜的秋季作物，主要是大裁秋苕，改种秋菜。

四、要切实抓好大面积晚秋生产。要按照省农业工作会议精神，狠抓思想、面积、种苗、技术、物资、责任“六落实”，使今年的晚秋生产在面积、单产、总产上都有一个大的突破。

五、要大力抓好大面积红苕、棉花和深丘山区的水稻中、后期田间管理，尤其要抓好病虫防治，力争高产，努力提高单产，实现增产增收。

六、灾区各级农业部门要立即动员、组织农业科技人员深入生产第一线，精心指导，狠抓各项生产补救技术措施的落实。

总之，各级农业部门要在当地党委、政府的领导下，奋力抗灾自救，尽快恢复生产，重建家园，最大限度的减少灾害损失，抗灾夺丰收。未遭受洪灾的地区，更要精心安排好当前工作，切实抓好大春作物中、后期田间管理和晚秋生产，同时注意抓好防洪蓄水，力争多增产，以丰补欠，为实现今年恢复性增产的目标作出贡献。

一九九五年八月十二日